

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Тонияна Константина Александровича «Восстановление репродуктивной функции у пациенток после хирургического лечения острых гинекологических заболеваний» по специальностям 03.03.01 – Физиология, 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

В повседневной практике гинекологического отделения острые патологии, требующие ургентного хирургического лечения встречаются часто, особенно у пациенток фертильного возраста. Поэтому задача сохранения их репродуктивного потенциала не перестает быть актуальной, требуя новых подходов к стратегии ведения в условиях стационара и последующей реабилитации. Именно этому и посвящена диссертация Тонияна К.А.

Обращает на себя внимания тот факт, что автор исследования, будучи оперирующим акушером-гинекологом, привлек достижения современной физиологии репродукции для формирования комплексного подхода к реабилитации пациенток. На основе физиотерапевтических методов им было достигнуто увеличение васкуляризации яичников, что привело к улучшению их трофики, о чем свидетельствует увеличение содержания АМГ по сравнению со стандартной тактикой ведения. Эффективность предложенного подхода подтверждается результатами, свидетельствующими о повышении эффективности реализации репродуктивной функции, что выражается в большем проценте положительных исходов наступивших беременностей.

В качестве дискуссионного возникает следующий вопрос: возможно ли применение подобного подхода для реабилитации пациенток с другими гинекологическими патологиями? И, если да, то с какими? Заданный вопрос имеет характер уточняющего и ни в коей мере не снижает научную и практическую ценность представленной работы.

В целом, работа Тонияна Константина Александровича «Восстановление репродуктивной функции у пациенток после хирургического лечения острых гинекологических заболеваний» представляет собой законченное самостоятельное исследование, которое содержит решение актуальной задачи, связанной с реализацией репродуктивного потенциала пациентками фертильного возраста, прооперированными по поводу острых гинекологических заболеваний.

По актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне, практической значимости диссертация полностью соответствует всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением

ИМН
вход. № 08/2284
от 21.10.2020

Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями от 21.04.2016 № 355, от 02.08.2016 № 748 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям 03.03.01 – физиология, 14.01.01 – акушерство и гинекология, ее автор Тонян Константин Александрович заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Заместитель главного врача по хирургической
и онкологической помощи

ГБУЗ ГКБ №1 им. Н.И. Пирогова
кандидат медицинских наук



Подпись Лебедева И.С. заверяю.
Руководитель отдела кадров

20.10.2020г.

Организация: Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская клиническая больница №1 им. Н.И. Пирогова» Департамента здравоохранения города Москвы

Адрес: 119049, Россия, г. Москва, Ленинский проспект, дом 8

Тел.: +7 (499) 236-60-69
E-mail: gkb1@zdrav.mos.ru
Сайт: <http://gkb1.ru/>

Лебедев И.С.

Савушкин К.А.